
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DE GENAT 

 

Séance du 20 septembre 2019. 

Convocation du 10 septembre 2019 

 

Présents : Jean-Paul Rouquier, Loïc Mathe, Sylvie Carbonne, Frédéric L'Hermite 

 

Absent : Jacques Mercadal 

 

Pouvoirs : d’Alice Huijser à Jean -Paul Rouquier, de Paul Faux à Sylvie Carbonne 

 

La séance est ouverte à 19 heures. 

Frédéric L’Hermite est nommé secrétaire de séance. 

 

 

Coupe de bois : 

 

Le conseil municipal étudie la demande de l'ONF de procéder à une coupe sur la parcelle 7B 

dans le cadre du plan de gestion de la forêt communale.  

Cubage estimé : 193 mètres cubes. Période de coupe : 2020 

Adopté à l'unanimité 

 

Travaux à l'église et au cimetière 

 

Eglise : les travaux confiés à l'entreprise Allard se poursuivent : renforcement de la chaire, 

étanchéité derrière l’autel, réfection du confessionnal. Ils seront un peu plus longs que prévus. 

Objectif : fin des travaux à Toussaint.  

 

Cloches : une pièce de l'horloge a dû être changée après une précédente réparation :le  coût 

des travaux est de 90 euros mais les cloches ne fonctionnent toujours pas. Cela a été signalé à 

l'entreprise Laumaillé.  

 

Cimetière : Le grillage devait être changé par Victor Desobry, auto-entrepreneur. Son statut 

ne lui permettant pas de réaliser ces travaux, il a été fait appel à M. Lebert, de Rabat mais 

l'élagage reste confié à M. Desobry. Devis en attente. 

 

 

Citerne souple Grangette 

 

Deux devis ont été demandés : celui de l'entreprise Cuminetti se monte à 12 660€, celui de 

l'entreprise La Tour à 9432€.Vu le coût, largement supérieur à celui annoncé par le 

représentant du SDIS, il sera fait appel aux subventions. Le conseil municipal demande aussi 

qu'il soit vérifié que les deux devis sont comparables.  

 

Déchets verts 

 

La zone de stockage des déchets verts réalisée à l'initiative de Frédéric L'Hermite est 

désormais opérationnelle, chemin du Riou. Une réunion est prévue pour que le SMECTOM 

informe les habitants de son fonctionnement. 

 



 

Benne : 

 

La benne installée par le SMECTOM place de la mairie est repartie complètement remplie. Ce 

qui démontre son utilité. 

 

Chemin de la Fontaine (dit de Larcat) : 

 

Merci à Mme Brunelière et M. Antoniutti (Calcaires du Plantaurel) qui avait réalisé le devis 

retenu par le conseil. M.Antonuitti est revenu, à la demande du maire, pour faire un point sur 

le dossier qui avait été confié à Sylvie Carbonne et Loîc Mathe.  

Selon lui, pas besoin d’enrochement, un simple grattage suffira sur deux « étroitures ». 

Sylvie Carbonne pose plusieurs questions ; Que fera-t-on de la terre, au virage du « fluor » par 

exemple. A-t-on l'autorisation des propriétaires des parcelles concernées ?  

Elle ajoute qu'elle n'a jamais été favorable à ce projet et qu'il revient au maire de demander les 

autorisations.  

Après débat, la procédure suivante est retenue : 

- 1 Le maire envoie aux propriétaires un courrier d'information 

- 2 Il est ensuite procédé au marquage des "grattages envisagés" 

- 3 Une réunion avec les propriétaires concernés est organisée.  

Le maire rappelle que les deux GAEC de la Basse et du Pedreit sont depuis longtemps 

demandeurs de ce projet qu'ils souhaitent voir aboutir rapidement. Sylvie Carbonne estime 

qu'en aucun cas cela ne supprimera la congère qui se forme chaque année sur ce chemin.  

 

Réseaux électriques et goudronnage : 

 

Le maire fait état de son entretien avec M. Philippe Bonrepaux (SDE09). 

Des leds ont été installés par le SDE09 sur une partie du réseau. Il en coûte 1800 euros à la 

commune pour un coût total d'environ 9000 euros. Un investissement qui sera vite récupéré 

par les économies réalisées. 

D'autre part, la coupure de l'éclairage public la nuit est entrée en vigueur. Cela permet 

également de conséquentes économies et d'après différentes études, n'augmente pas la 

délinquance. Cela peut cependant provoquer un sentiment d'insécurité. A voir, sachant que 

rien n'est irréversible.  

 

Enfouissement des lignes : 

 

Les travaux de goudronnage ont été annoncés deux jours avant leur début ! Rappelons que 

nous avons été conventionnés avec la communauté de communes, ce qui nous a permis 

d'obtenir 45% de subvention.  

Il a été demandé au maître d'œuvre, M. Moralès, de retarder le goudronnage prévu des 

enrobés, rue du Lavoir et rue du Pradet, de façon à enfouir d'abord les gaines (électricité, 

téléphone) qui permettront l'enfouissement des lignes sur une partie de la commune. Les 

« négociations » en urgence avec le SDE9 ont atteint le but recherché. 

Mais, compte-tenu de la durée et de la difficulté des travaux, il est possible que les enrobés ne 

puissent se faire qu'au printemps. 

Notons que l'enfouissement des lignes améliorera considérablement l'esthétique du village 

mais apportera aussi plus de sécurité au réseau. 

 

 



Questions diverses : 

 

Chemin de la Grangette 

 

La mairie de Lapège a reçu la notification de l'ONF, maître d'œuvre, de l'accord donné par la 

commission régionale du schéma forestier à l'aménagement de la route de la Grangette. 

Coût total de l'opération : 15000 euros dont environ 3000 euros à la charge de la commune de 

Génat. 

 

Nomination  

 

Brigitte Torregrossa a été nommée Déléguée du Tribunal de Grande Instance en 

remplacement de Jeanine Mounic, démissionnaire. Elle fait désormais partie de la commission 

de contrôle des listes électorales.  

 

Accessibilité 

 

La subvention du conseil régional concernant les travaux d'accessibilité d'un montant de 6000 

euros n'a pas encore été versée. Un nouveau dossier qualitatif et quantitatif doit être constitué. 

 

Débroussaillage 

 

VVM est venu, tardivement à notre goût, finir de débroussailler les chemins de Génat et le 

Pech. Un travail bien fait.  

 

Eboulement 

 

Jean-Claude Mathe a montré à Jean-Paul Rouquier et Paul Faux l'éboulement de terrain qui 

s'est produit sur le secteur de Baysserolle. Le danger est réel pour les chasseurs et le bétail. De 

la rubalise a été donné à M. Mathe pour sécuriser ce trou d'environ 7m sur 6m. 

Courrier et photos ont été transmis au Service des risques (M. Neveu) de la DDT.  

 

Poteau téléphonique 

 

Depuis trois ans, la ligne téléphonique, accrochée par un transporteur de bois, tient avec une 

sangle au niveau du transformateur. Cela a été une nouvelle fois signalé à Orange, photo à 

l’appui. 

 

Maison Peloffi 

 

Malgré les préconisations du Tribunal Administratif, M.Peloffi n'a pas déposé de permis de 

construire et n'a pas sécurisé sa maison.  

Le conseil décide de lui envoyer un recommandé avec copie à Mme Tardivel en charge du 

dossier pour le Tribunal Administratif.  

 

Spectacle 

 

L'association Patrimoine de Génat a organisé une belle journée avec un repas de type 

« auberge espagnole » devant la Maison des Pauvres et sur le terrain du président Jean-Pierre 

Mathe, l’installation d'un panneau sur les cultures céréalières à Génat (au Pradet) et enfin 



l'organisation du spectacle humoristique d'Olivier de Robert en l’église Saint-Pierre. Pour 

l’occasion l'église était comble : 140 spectateurs. Bravo aux organisateurs. 

 

Conseil des maires  

 

La communauté de communes a tenu son conseil des maires à Niaux, en présence du sénateur 

Alain Duran, de la députée Bénédicte Taurine et de la conseillère départementale Nadège 

Denjean.  

Le conseil, unanime, a décidé de voter une motion pour protester contre la fermeture 

programmée de la perception de Tarascon et contre "la délocalisation "prochaine à Pamiers 

des Forges de Niaux, alors que la zone de Prat-Long est disponible et que plus de 4 millions 

d'euros d'aides ont été obtenus pour que l'entreprise y transfère son activité.  

 

 

Grange Idarreta 

 

M. Idaretta, qui a racheté la grange Da Costa, est injoignable. Il est urgent qu'il sécurise ce 

bâtiment dont les ouvertures s'avèrent dangereuses.  

 

Pharmacie  

 

Loïc Mathe demande que la salle des associations soit dotée d'une trousse à pharmacie. 

Approuvé à l'unanimité.  

 

La séance est levée à 20h30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


